

Dopasti se Bogu ili ljudima?

Isus u današnjem evanđelju, gledajući kako narod baca sitniš u hramsku riznicu, suprotstavlja dvije vrste religioznog ponašanja. Prvo je vezano uz pismoznance koji koriste vjeru kako bi dokazali svoju vrijednost. Isus ih proročkim riječima optužuje zbog taštine, pohlepe, licemjerstva i lažne pobožnosti. Bez milosti osuđuje taj stav. Drugačiji stav od pismoznanaca je imala siromašna udovica koja, u očima ljudi, čini nešto smiješno, ali za nju puno posljedica, jer se lišava onoga što joj je apsolutno potrebno. Jer, ne daje ono što joj je od suviška, nego glavninu, sve. Isus pohvaljuje njezin pristup i njezinu zadivljujuću autentičnost i stavlja je kao primjer svojim učenicima.

Gospodin traži da imamo čista srca i autentičnu vjeru, potpuno povjerenje. Ta žena nema ništa, ona je udovica, što znači bez podrške i bez sredstava. Ona je siromašna, bez prihoda i bez jamstva. Ipak daje ono što je potrebno za život. I u tome postoji opasnost, jer „dati sve što posjeduje“ znači izložiti se smrti. Njezin dar, nije bilo što, simbolizira prinos sebe sama, dar života. Kao da sebe samu ubacuje s darom prepuštajući se Božjoj providnosti. Međutim, ono što se daruje Gospodinu, makar to bilo i malo, ne postaje uzrok smrti, nego izvor života.

Ova udovica je uzor svima koji se Bogu predaju bez pridržaja. Naši darovi moraju biti dar naše ljubavi, „slatki miris“ Bogu ugodne žrtve. Ne zlato i opsluživanje Zakona, bez važnosti je vanjski obred i haljine, ne oholost i bahatost, ne samodopadnost, nego srce otvoreno Bogu znak je istinite pobožnosti.

Iz ovog dara udovice Isus izvodi važnu poruku za Crkvu i za svakog od nas. Plemenita poniznost udovice postaje simbol kršćanskog lika protiv farizejske napasti. Isus oštro osuđuje taštinu i samodopadnost farizeja koji „hode u dugim haljinama“ da se pokažu kao strogi opslužitelji Zakona. Kršćani se odijevaju i žive kao i drugi, ali u krštenju „Kristom su zaodjenuti“ i postaju „duša svijeta“. Isus se odijeva kao i drugi, pristupa grešnicima, kad prolazi trgovima naviješta kraljevstvo riječju i životom. Ne bira prva sjedišta u sinagogama, sjeda za stol sa svima: carinicima, pritješnjenima, slabima, s onima koji su na rubu društva. I prizor udovice, biblijski simbol siromaštva i ugroženosti, pokazuje kako Bog gleda i nagrađuje i mali prinos prinesen u vjeri i ljubavi više nego velike darove bogatih koji daju iz svoga suviška.

fra Željko Klarić

32. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: 1 Kr 17, 10-16

Umijesi udovica od šačice brašna kolačić i donije Iliji.

U one dane: Ustade Ilija prorok i krene u Sarfatu. Kad je stigao do gradskih vrata, neka je udovica onuda skupljala drva; on je zazove i reče: "Donesi mi malo vode u vrču da pijem!" Kad je pošla da donese, on viknu za njom i reče joj: "Donesi mi i malo kruha u ruci!" Ona odgovori: "Živoga mi Gospodina, Boga tvoga, ja nemam pečena kruha, nemam do pregršti brašna u ćupu i malo ulja u vrču. I evo kupim drva, pa ću otići i ono pripremiti sebi i svome sinu da pojedemo i umremo."

Ali joj Ilija reče: "Ništa se ne boj. Idi i uradi kako si rekla; samo najprije umijesi meni kolačić pa mi donesi; a onda zgotovi za sebe i za svoga sina. Jer ovako govori Gospod, Bog Izraelov:

"U ćupu neće brašna nestati
ni vrč se s uljem neće isprazniti
sve dokle Gospodin ne pusti
da kiša padne na zemlju."

Ode ona i učini kako je rekao Ilija; i za mnoge dane imadoše jela, ona, on i njen sin. Brašno se iz ćupa nije potrošilo, i u vrču nije nestalo ulja, po riječi koju je Gospodin rekao preko svoga sluge Ilije.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 146)

Hvali, dušo moja, Gospodina!

On ostaje vjeran dovijeka,
potlačenima vraća pravicu,
a gladnima kruh daje.

Gospodin oslobađa sužnje,
Gospodin slijepcima oči otvara,
Gospodin uspravlja prignute,
Gospodin ljubi pravedne.

Gospodin štiti pridošlice,
sirote i udovice podupire,
a grešnicima mrsi putove.
Gospodin će kraljevati dovijeka,
tvoj Bog, Sione, od koljena do koljena.

ČITANJE: Heb 9, 24-28

Krist se jednom prinese da grijehe mnogih ponese.

Krist ne uđe u rukotvorenu Svetinju, protulik one istinske, nego u samo nebo: da se sada pojavi pred licem Božjim za nas. Ne da mnogo puta prinosi samoga sebe kao što veliki svećenik svake godine ulazi u Svetinju s tuđom krvlju; inače bi bilo trebalo da trpi mnogo

puta od postanka svijeta. No sada se pojavio, jednom na svršetku vjekova, da grijeh dokine žrtvom svojom.

I kao što je ljudima jednom umrijeti, a potom na sud, tako i Krist: jednom se prinese da grijehe mnogih ponese, a drugi će se put - bez obzira na grijeh - ukazati onima koji ga iščekuju sebi na spasenje.

EVANĐELJE: Mk 12, 38-44

Ova je sirota udovica ubacila više od svih.

U ono vrijeme: Govoraše Isus mnoštvu u pouci svojoj: "Čuvajte se pismoznana, koji rado idu u dugim haljinama, vole pozdrave na trgovima, prva sjedala u sinagogama i pročelja na gozbama; proždiru kuće udovičke, još pod izlikom dugih molitava. Stići će ih to oštrija osuda!"

Potom sjede nasuprot riznici te promatraše kako narod baca sitniš u riznicu. Mnogi bogataši bacahu mnogo. Dođe i neka siromašna udovica i baci dva novčića, to jest jedan kvadrant. Tada dozove svoje učenike i reče im: "Doista, kažem vam, ova je sirota udovica ubacila više od svih koji ubacuju u riznicu. Svi su oni zapravo ubacili od svoga suviška, a ona je od svoje sirotinje ubacila sve što je imala, sav svoj žitak."

MOLITVA VJERNIKA

Srcem evanđeoske udovice, koja je sav svoj život stavila u ruke Božje, molimo nebeskog Oca. Recimo zajedno:

Ostani vjeran i nama, Gospodine!

1. Gospodine, nisi ostao dužan udovici koja je hranila tvoga proroka, niti onoj koja je sav svoj žitak stavila u hram: nagradi tako svoju Crkvu, koja svoje pouzdanje stavlja u tebe, molimo te.
2. Ne dopusti, Gospodine, da naša crkvena zajednica zaboravi sirote od kojih živi, molimo te.
3. Čuvaj svoje pobožnike, da ne bi postali pismoznanci koji proždiru kuće udovičke, molimo te.
4. Nama, koji ti vjerujemo, daj da se nakon zemaljskog života uselimo u prostor nebeske Svetinje, molimo te.
5. Našim pokojnicima, koji su ti služili podnoseći nevolje života, daruj bogatstvo svoje ljubavi na nebesima, molimo te.

Primi, Gospodine naše molitve i učini nas spremnima da ti služimo poput evanđeoske udovice. Po Kristu, Gospodinu našem. Amen.

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: (12.11.12.)	7.00: + Kata i Marko Hrga 7.00: + Josip Đurinek 19.00: + Marija Oraić
Utorak: (13.11.12.)	7.00: + Antonija i Kruno Pezelj 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (14.11.12.)	7.00: + Vlado Kovač 7.00: + Terezija Jelčić 19.00: Na nakanu
Četvrtak: (15.11.12.)	7.00: + Mijat i Jelica Tadić 7.00: Po nakani 19.00: + Braća, roditelji i dobrotvori našega reda
Petak: (16.11.12.)	7.00: + Franjo Kühbauch 19.00: Kumulativne
Subota: (17.11.12.)	7.00: + Marija, Milan i Antun Ugarković 7.00: Po nakani 19.00: + Evica, Josip, Vlado, Nadica i Ankica Vuković
Nedjelja: (18.11.12.)	7.00: + Tomo, Zora i Zvonimir Dobranić 8.00: + Joze i Matija (ž) Musulin 9.15: + Božo Matković 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Dragutin Hudek 19.00: + Margareta Kolarić i + iz obitelji Dvekar

Obavijesti:

Zaručnički tečaj

Sljedećeg tjedna, od ponedjeljka do petka, u našoj župi održat će se zaručnički tečaj. Prvog dana, u ponedjeljak, tečaj će se održati u župnoj crkvi, a u ostale dane tečaj će biti u dvorani «Sv. Franje», s početkom u 19.30 sati.

Vjeronauk za mlade

U ponedjeljak u 20.00 sati u vjeronaučnoj dvorani održat će se vjeronauk za mlade.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Župni zbor

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

Euharistijsko klanjanje

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati je euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u kapelici Svetoga Duha.

Katekumeni

Srijedom u 19.30 sati održava se susret katekumena i ostalih pripravnika za primanje sakramenata.

Susret sa srednjoškolcima

Susreti srednjoškolaca održavaju se četvrtkom u 20.30 sati.

Klanjanje pred Presvetim

U petak nakon večernje svete mise u župnoj crkvi je klanjanje pred Presvetim.

Blagdan sv. Elizabete Ugarske

U subotu je blagdan sv. Elizabete Ugarske, zaštitnice Franjevačkog svjetovnog reda. Uoči blagdana u crkvi sv. Antuna bit će trodnevica od 14. do 16. studenoga (srijeda, četvrtak i petak): u 18.20 sati franjevačka krunica, u 19.00 sati molitva sv. Elizabeti, Misa i propovijed. Na blagdan sv. Elizabete, 17. studenoga (subota): u 18.20 sati franjevačka krunica, Misa i propovijed u 19.00 sati, a poslije Mise zajedničko druženje u vjeronaučnoj dvorani.

Susret Frame

U nedjelju u 20.15 sati održat će se susret Franjevačke mladeži.

KRŠTENJE:

4. studenoga 2012.

Marta MASNIĆ

kći Stipe i Marine r. Boban

GODINA VJERE

TRIBINA

*POSTOJANJE BOGA –
Čovjek je „otvoren“ za Boga*

Ponedjeljak,
12. studenoga 2012.
19.45 sati

Dvorana sv. Franje
Sveti Duh 31

Voditelj: fra Ivan Karlić



Rad i molitva

Možete biti iscrpljeni od rada i ubijati se od posla, ali ako vam rad nije prožet ljubavlju potpuno je nekoristan. Raditi bez ljubavi znači robovati.

Neke osobe ne mole; nemaju vremena i to opravdavaju brzinom života.

To je nemoguće. Molitva ne traži da prekinemo posao, već da ga nastavimo kao da je molitva. Nije nužno dugo meditirati i svjesno iskusiti Božju blizinu, koliko god to zvučalo primamljivo.

Važno je biti s Njim, živjeti u Njemu i vršiti Njegovu volju.

Možete moliti dok radite.

Rad ne sprječava molitvu i molitva ne sprječava rad. Dostatno je samo uputiti svoje misli Bogu: "Volim te, Bože, vjerujem Ti, trebam Te."

Sitnice poput takvih čudesne su molitve.

Majka Tereza

Misli sv. Antuna Padovanskoga

- * Budući da nema trenutka kada čovjek ne uživa ili ne treba Božju dobrotu, tako Bog mora uvijek biti prisutan u našoj pameti. Čovjek je učinjen na sliku i priliku Božju, i zato poput njega – koji je ljubav, dobrotu, pravednost, blagost i milosrđe – mora ljubiti, biti dobar, pravedan, blag i milosrdan. Tko je milosrdan prema drugima, Bog će biti milosrdan prema njemu.
- * Budeš li častio Gospodina, Gospodin će biti tvoja snaga. Budeš li, koliko je moguće, oprezan i razborit sa samim sobom, on će ti biti utočište spasenja. Budeš li ljubio bliženjega, on će spasiti tebe i njega. Budeš li prezirao prolazni svijet, Gospodin će te blagosloviti.
- * Znatiželjniče, koji se brineš i proširuješ svoju djelatnost u mnogo smjerova, idi, ne kažem k mravu, nego pčeli i nauči se mudrosti. Pčela se ne zaustavlja na mnogim vrstama cvijeća, pa iz njezina primjera uči da ne slušaš razne cvjetove riječi iz raznih knjižica. I ne napuštaj jedan cvijet da prijedeš na drugi kao što čine izbirljivi, koji vječno prelistavaju knjige, kritiziraju propovijedi, važu riječi, a nikada ne postižu

- * U magli se stvari čine većima. Kada je netko okružen svjetovnom slavom, izgleda većim nego što jest. Sličan je balonu, ispunjenim zrakom. No dostaje ubod igle, to jest smrti, da se ispraznimo i vidimo kako smo bijedni. Jao, čitav je svijet prekriven maglom, i stoga ljudi ne vide Boga!

- * Ispravno govori tko djelima svjedoči ono što propovijeda ustima. Tko vjerno dijeli kruh riječi Božje i ne uskraćuje svjedočenje istine, bit će blažen sada i u budućnosti.